

Kraj Vysočina představil model sociálně-zdravotního pomezí

10.3.2026 - Jitka Svatošová | Krajský úřad Kraje Vysočina

V prostorách Vysoké školy polytechnické Jihlava se uskutečnila závěrečná konference projektu sociálně-zdravotního pomezí Kraje Vysočina, který se zaměřuje na propojení sociálních a zdravotních služeb a podporu lidí, kteří pečují o své blízké v domácím prostředí. „Projekt představuje komplexní systém opatření, jehož cílem je především včas rozpoznat osoby s potřebou dlouhodobé péče, systematicky podporovat neformální pečující a zvyšovat dostupnost i kvalitu péče v regionu,“ přiblížil projekt radní pro oblast sociálních věcí Jiří Horký.

- Kraj Vysočina v rámci projektu postupně vybudoval provázaný systém nástrojů, které reagují na rostoucí potřeby stárnoucí populace a stále častější situace, kdy rodiny zajišťují péči o své blízké doma. Mezi klíčové pilíře patří například nová on-line evidence žadatelů o pobytové služby, krizová lůžka, poradna pro neformální pečující Vysočina pečuje, telemedicína, mobilní edukativní tým, vzdělávání pečujících nebo rozvoj terénní pečovatelských služeb. Součástí systému je také informační portál Vysocinapecuje.cz, který poskytuje rodinám praktické informace o možnostech pomoci a podpory. Jednotlivé nástroje řeší konkrétní problémy, jejich největší přínos ale spočívá v jejich vzájemném propojení. „Nejde o jednotlivé aktivity, ale o jeden funkční systém podpory dlouhodobé péče,“ zaznělo z úst koordinátorky celého projektu Lenky Mikletičové.

Projekt sociálně-zdravotního pomezí zároveň reaguje na demografický vývoj, který přináší rychlé stárnutí populace a rostoucí počet lidí odkázaných na péči druhých. Posilování domácí péče a podpora rodin proto patří mezi klíčové předpoklady udržitelnosti celého systému. Díky včasné identifikaci potřeb, lepší koordinaci služeb a podpoře pečujících může systém nejen zvýšit kvalitu péče, ale také snižovat tlak na pobytová zařízení a šetřit veřejné prostředky.

Projekt sociálně-zdravotního pomezí Kraje Vysočina je velmi inspirativním příkladem toho, jak lze v praxi propojit sociální a zdravotní péči. Právě takové modely mohou být inspirací nejen pro další regiony, ale i pro systémová řešení na úrovni státu,“ uvedla náměstkyně ministra práce a sociálních věcí Jiřina Žezulová, která se konference zúčastnila.

- Odkaz na záznam konference a jednotlivé příspěvky naleznete [ZDE](#)
- Stanislava Holubová, Odbor sociálních věcí
Krajský úřad Kraje Vysočina
tisk@kr-vysocina.cz

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4136723&id_org=450008